

EL INFORME DE LA O.I.T.

A UNCL E por la forma clara y explícita en que está redactado el informe de la Organización Internacional del Trabajo sobre el sindicalismo español, serían necesarios muy finos malabarismos ideológicos para deducir de él puntos de vista contrarios a los que sus autores desean expresar—bastante identificados con los criterios que informan el proceso de actualización de nuestras estructuras sindicales—, no faltan sectores de opinión que, pese a reconocerlo así, parecen interesados en neutralizar el valor de dicho informe.

EN este sentido se advierte cierta tendencia a aislar el tema de la libertad sindical, sobre el que giran monorrímicamente algunos comentarios, desganándolo de su inserción inequívoca en el marco jurídico e instrumental de la Ley Orgánica del Estado.

CREEMOS que tal manera de analizar el informe de la Organización Internacional del Trabajo, aparte de desvirtuar y limitar su verdadero alcance—sólo puede ser motivo de desorientación para la opinión pública a la que estamos obligados a servir, y de una manera especial para los mismos trabajadores.

HAY que insistir una vez más que toda proposición o crítica bien intencionada, con el fin de mejorar las estructuras del sindicalismo, ha de acogerse sin reservas, como de hecho viene sucediendo, toda vez que la Organización Sindical no se escuda en el secreto para ocultar el contenido de sus proyectos de reforma.

POR eso es lamentable que la libertad de opinión sea ejercida sobre todo por personas obligadas a dar ejemplar testimonio de prudencia, de manera confusa y precipitada.

LIBERTAD, autonomía y representatividad son, entre otras, las condiciones que el informe de la Organización Internacional del Trabajo juzga acertadamente esenciales para una configuración satisfactoria del sindicalismo español. Ahora bien, ¿cuando es lícito pasar por alto que tales condicionamientos no difieren de los criterios aprobados por el Congreso Sindical de Tarragona, exponentes a su vez de una amplia consulta a los obreros y empresarios?

SEISMO EN LA PENINSULA SE HA SENTIDO EN HUELVA Y LISBOA

TOLEDO, 5. (Cifra).—El Observatorio Geofísico comunica que se ha registrado un seísmo en el área peninsular esta madrugada, a las seis horas, treinta y cinco minutos y cincuenta y siete segundos, a una distancia de 536 kilómetros. Su magnitud se calcula en 4,5.

EL SEISMO FUE SENTIDO EN GRAN PARTE DE HUELVA

HUELVA, 5. (Cifra).—Alrededor de las seis y media de esta mañana se dejó sentir en esta capital y en casi toda la provincia un movimiento sísmico de poca duración, unos segundos, pero de cierta intensidad.

Hubo muchas personas que abandonaron sus hogares para trasladarse a deshabitado en busca de mayor seguridad. Por fortuna no se han producido desgracias, ni siquiera—según las primeras noticias—daños materiales.

EN LA ISLA CRISTINA

ISLA CRISTINA (Huelva), 5. (Cifra).—A las 6,35 de esta mañana, cuando todavía se recuerdan los efectos del seísmo del 28 de febrero pasado, un nuevo temblor de tierra, esta vez de escasísima duración pero de una intensidad no tan escasa, hizo abandonar sus lechos a los habitantes de la población.

EN LISBOA

LISBOA, 5. (Efe-Reuter).—Un breve y ligero temblor de tierra se ha registrado en las primeras horas de hoy en Lisboa, causando alarma entre la población que temió la repetición de otro seísmo como el registrado el 28 de febrero de este año.

No hay progreso efectivo en las conversaciones sobre VIETNAM

NIXON NECESITA GANAR TIEMPO

Nadie ha abandonado los objetivos perseguidos en veinte años

NUEVA YORK.—(Del corresponsal de PYRESA, GUY BUENO).—“Han concluido los cien días”, ha declarado el senador Aiken, líder del ala republicana, en el Comité senatorial de Relaciones Exteriores, al instar a la Administración nixoniana a iniciar sin demora la retirada de las tropas estadounidenses del Vietnam. Los “cien días” a que el senador se ha referido constituyen el “plazo de gracia” generalmente concedido a todo nuevo Presidente al inicio de una nueva Administración, durante el que por tático acuerdo se evita toda crítica o condena, por lo que las propuestas avanzadas ahora en favor de la retirada de las fuerzas americanas han sido interpretadas no ya sólo como el final de la tradicional moratoria, sino también como la reanudación de los ataques contra la política vietnamita americana.

Sin duda refleja el senador Aiken la creciente impaciencia de amplios sectores republicanos y demócratas del Congreso ante la carencia de todo real progreso en las negociaciones entabladas en París, siendo así que la retirada de las fuerzas ahora sugerida ha obtenido inmediatamente el apoyo del líder de la mayoría demócrata en el Senado, Mike Mansfield, y la de su asesor, el senador Edward Kennedy, así como la de los senadores republicanos Javits y Percy. Sin embargo, cabe señalar que pocas horas antes el propio subsecretario del Departamento de Estado, señor Richardson, sugirió que la Administración está considerando una retirada incluso unilateral de las tropas destacadas en Vietnam, superdiplomática al ritmo con el que se logre reforzar el propio ejército survietnamita.

POSITIVO AVANCE ANTIBELICISTA

Ello confirma que lo que el Presidente Nixon necesita ante todo es ganar tiempo y que ese tiempo tan sólo puede ser logrado si, con rumores de negociaciones más o menos secretas y de eventuales retiradas de fuerzas se mantiene viva la esperanza del pueblo de que el conflicto se encuentra en vías de solución. Así se asegura atribuir especial importancia al hecho de que el negociador principal que se retiró el 5 de junio de 1968.

(Pasa a la página siguiente)

TRES GUERRAS PELIGROSAS SOBRE LA IMPOTENCIA INTERNACIONAL

Sobre la clara impotencia de los grandes poderes internacionales, atados todos por intereses específicos que limitan su libertad de acción, he aquí que es, tres guerras “pequeñas”, en el Lejano Oriente, en el Oriente Próximo y en el corazón del África negra, están agudizando la peligrosa tensión universal y poniéndonos al borde, el menor desalojo, de un conflicto general de sombrías perspectivas.

Los árabes, humillados y vencidos, respaldados en gran parte por la Unión Soviética, se niegan a ninguna concesión; en tanto, frente a ellos, Israel, vencedora y apoyada por los Estados Unidos, mantiene su intranquilidad, ataca y quiere imponer sus criterios sobre lo que cueste; mientras en el centro del África negra, como complemento de los peligros que nos acechan, no cede Nígeria, ayudada por la Gran Bretaña, por el señor Wilson y por los laboristas, y los biafrinos, que están demostrando una extraordinaria capacidad de resistencia, instrumentan ésta con armas heredadas al parecer de Francia. Unos y otros “pequeños poderes”, sobre la incapacidad de los proveedores “grandes”, están haciendo madurar viejos rencores y permanentes intereses, postcolonialistas y precolonialistas, que de todo han, facilitando roces, de lo cual podrá salir todo menos la necesaria paz internacional.

Y no digamos nada de esa intensidad.

(Pasa a la página siguiente)

Libertad

DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA • FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

Editado por Prensa y Radio del Movimiento. Madrid.—Redacción, Administración y Talleres: Santa María, 2.—Director: Carlos Sanz Alonso VALLADOLID, lunes 5 de mayo de 1969 — Epoca V — Año XXXVIII — Número 9.526 — Precio: TRES Ptas.

Francia tiene la curia “en el puño”

Eso se piensa en el ambiente eclesiástico romano

CIUDAD DEL VATICANO. (Crónica del corresponsal de PYRESA, Ismael Medina).—Concluido el Consistorio (el Papa ha recibido a los peregrinos que, en número de seis mil, han acompañado a los nuevos cardenales), comienza a precisarse el nuevo rostro de la curia romana.

Se ha hecho público el nombramiento del cardenal Wright como prefecto de la Congregación para el Clero. Ya en el instante del anuncio de su elevación a la púrpura, Pablo VI había comunicado su voluntad de traer a la curia al arzobispo de Pittsburgh, quien durante el Sínodo se había distinguido en la elaboración del texto definitivo del documento teológico. El nombramiento del cardenal John Joseph Wright confirma el rumor que circuló al mismo tiempo que el del traspaso del cardenal Villot a la Secretaría de Estado.

El cardenal Villot comenzará a ejercer hoy sus funciones de secretario de Estado y prefecto del Consejo para los asuntos públicos de la Iglesia. Al propio tiempo, el Santo Padre le encomienda otros dos encargos que ya cuenta con el

dimisionario cardenal Cicognani: la presidencia de la administración del patrimonio de la Sede Apostólica y la presidencia de la Pontificia Comisión para el Estado de la Ciudad del Vaticano. Una vez confirmado el nombramiento del cardenal Wright como prefecto de la Congregación para el Clero, se consolidan los rumores de la posible designación del cardenal Danielou para presidir la Comisión Teológica, la asignación al cardenal Bertoll de la Prefectura de la Congregación de Ritos y la eventual sustitución del cardenal Confalonieri en la Congregación para los Obispos por otro purpurado italiano.

EL GOBIERNO DE LA IGLESIA DEBE SER UNIVERSAL

“Es indiscutible—ha escrito un vaticanista—que la llegada de un cardenal secretario de Estado francés ha provocado sorpresa y no escasa perplejidad en el ambiente eclesiástico romano. Efectivamente, en tales ambientes se dice sin rebozo que Francia tiene la curia “en el puño”.

(Pasa a la página siguiente)

Sacerdote condenado por desobediencia a la autoridad

MADRID, 5. (Cifra).—El Tribunal de Orden Público ha condenado a don Pedro Barrio Ategorrieta a un año de prisión y diez mil pesetas de multa, como autor de un delito de desacato.

Declaran probado los juzgadores que el condenado, coadjutor de la parroquia de Amorebieta (Vizcaya), escribió una carta al Alcalde y a los concejales de la localidad que contenía conceptos constitutivos del delito de desacato, carta que fechó el 5 de junio de 1968.

Bombardeos norteamericanos en Vietnam

SAIGON, 5. (Efe-Upi).—Los bombarderos “B-52” estadounidenses han realizado varias incursiones contra las rutas de infiltración utilizadas por los efectivos comunistas procedentes de Camboya.

Las superpotencias “B-52” arrojaron varias toneladas de bombas contra supuestas concentraciones de tropas contrarias y depósitos en las proximidades de la frontera cambogiana, a unos 110 kilómetros al noroeste de la capital, en una región que se estima como principal ruta de infiltración para los norvietnamitas y donde se realizan también reagrupaciones de efectivos militares comunistas para realizar ataques contra el Sur.

Los noventa años de Byrnes



COLUMBIA.—El ex secretario norteamericano de Estado James Byrnes, que ha celebrado su noventa cumpleaños y el sesenta y tres aniversario de su boda. En la fotografía, el matrimonio Byrnes, en su residencia, en Columbia. — (Telefoto Upi-Cifra)

Egipto dedica a la defensa el mayor presupuesto de su historia

LA CARNE DE POLLO PUEDE AFECTAR A LA VIRILIDAD

LINCOLN (Inglaterra), 5. (Efe-Reuter).—La vida matrimonial de un hombre puede ser afectada por comer carne de pollo, ha manifestado el doctor Alan Long, experto en química orgánica, el cual manifestó ante un auditorio, compuesto en su mayoría por vegetarianos y celebrado en Lincoln, que el nombre que come demasiada carne de pollo pone en peligro su virilidad.

La amenaza—dijo—procede de una droga—hormonas sexuales artificiales—que se inyecta a los pollos de las granjas avícolas antes de ser enviados a las carnicerías y supermercados.

Las hormonas hacen que los animales engorden, pero afectan sus glándulas sexuales.

Nuevo incidente cerca de Suez

EL CAIRO, 5. (Efe-Reuter).—El Gabinete egipcio aprobó anoche el proyecto presupuestario para 1969-1970, que incluye los mayores gastos dedicados a la defensa que recuerda la historia del país.

El ministro de Información, Mohamed Fayek, dijo después de la reunión que el nuevo presupuesto estaba diseñado a hacer frente tanto a las necesidades de la defensa como a los programas de desarrollo económico.

No se han facilitado todavía las cifras del presupuesto ante-dicho. El Presidente Nasser presidió la reunión del Gabinete.

NUEVO INCIDENTE EN EL CANAL DE SUEZ

EL CAIRO, 5. (Efe-Reuter).—

Las fuerzas egipcias e israelíes intercambiaron esporádico fuego de artillería y armas ligeras en las regiones de Deversoir, Ismahia y Al Kantara, durante el domingo, según ha informado un portavoz militar egipcio.

Otro incidente, en el que se emplearon armas ligeras, tuvo lugar en el área de Al Shat, cerca de Suez.

El citado portavoz no dio más detalles.

APARECE UN CADAVER EN UN BLOQUE DE CEMENTO

PALERMO 5. (Efe).—El obrero Giuseppe Canale, al romper un gran trozo de cemento armado encontró dentro un envoltorio que contenía el cadáver de un hombre como de unos cuarenta a cincuenta años. El cadáver tenía las muñecas y los tobillos atados con alambre.

La muerte parece haber ocurrido no hace más de un mes.

GUINEA: ANALISIS DE LA CRISIS

Rafael de Mendizábal Allende, exasesor del Presidente Macías y testigo excepcional de la crisis de Guinea, ha escrito una serie de tres artículos en los que analiza, con objetividad y amplio conocimiento del problema, la crisis que en el pasado mes de marzo puso al borde del caos y la guerra civil a la joven República hispano-guineana.

Mendizábal Allende describe al Presidente Macías, protagonista de la crisis, como un hombre “enérgico”, pero dubitativo; introvertido, aunque conductor nato de masas; realista y utópico simultáneamente; autoritario y sencillo con las gentes sencillas, dentro de la línea de cesarismo democrático; orgulloso de su cultura hispano-africana y de estirpe africana; prudente y violento, siempre hábil en el manejo de las marionetas electorales y profundo conocedor de las complejas reacciones de su pueblo.

Pero el antiguo asesor del Presidente prescinde en esta serie de artículos del detalle minucioso y de la anécdota



Don Rafael de Mendizábal Allende, exasesor del Presidente Macías.

más o menos pintoresca, más o menos dramática, para exponer, con claridad y amplio conocimiento del tema, las causas, las raíces y la evolución de unos acontecimientos, cuyo desarrollo ha entristecido a cuantos sienten las ideas de la Hispanidad. El primer capítulo de “Guinea: análisis de la crisis”, aparecerá mañana en las páginas de nuestro periódico a través de una exclusiva de la Agencia PYRESA.

ESPECTACULAR FOMENTO DE LA POBLACION EN RUMANIA

Exito de las medidas estatales frente al aborto prohibido

VIENA, 5. (Del corresponsal de PYRESA Francisco Eguilaz). — Rumania acaba de cruzar la frontera de los veinte millones de habitantes. Esta cifra no tendría gran cosa de particular si no hubiera sido lograda en una espectacular carrera de nacimientos impulsada por decreto. Hacia 1966, Rumania, con una tasa de crecimiento de la población del 61 por mil, ocupó uno de los últimos puestos en Europa. Esta tasa se elevó espectacularmente el año pasado al 17,2 por mil.

La causa única de semejante explosión se encuentra en las medidas aprobadas por el Parlamento a finales de 1966 prohibiendo la interrupción del embarazo, es decir, el aborto legal, que venía practicándose en Rumania con rara eficacia. En casi todos los países comunistas, comenzando por la propia URSS, se dictaron a raíz de la conquista del poder por los respectivos partidos comunistas amplias medidas protectoras del "amor libre" y en especial del divorcio y del aborto. En éste, como en tantos otros puntos del dogmatismo rojo, los hechos obviaron a corregir el curso teórico. Ya antes de la guerra comenzó a dificultarse en la URSS el divorcio y hoy, aunque en la Constitución subsiste este derecho, su ejercicio va acompañado de tales medidas administrativas de castigo (traslado de destino, reducción de salarios, pérdida de empleo, etc.), que los ciudadanos soviéticos se inclinan cada vez más a lo que la propaganda llama "sano e indestructible núcleo de la familia soviética".

POLITICA DE FOMENTO DE LA POBLACION

También el aborto legal, practicado durante largos años en los hospitales comunistas en condiciones de la mayor facilidad y de forma casi gratuita, viene siendo sustituido desde hace unos años por una política de fomento de la población. Pero quizás en ningún caso había sucedido esto de forma tan espectacular y autoritaria como en Rumania. De un día para otro, los médicos y hospitales acostumbrados a realizar el aborto recibieron una drástica prohibición. Quienes comisionaron el error de creer que la prohibición no iba tan en serio, fueron expeditivamente expulsados de sus puestos, privados de su título médico y enviados a trabajar en los campos más duros, como la construcción de la gran presa de la Puerta de Hierro.

El éxito de la política oficial ha sido completo, aunque como siempre en los países comunistas, a costa de gravísimos problemas personales y en una nada desdeñable caosa en los más diversos sectores. La producción de pañales, talco, cochecitos de niño, etc., no recibió a tiempo indicaciones del plan para atender a los previsibles resultados de tales medidas; desarrollándose un increíble mercado negro en estos artículos. La industria alimenticia logró a duras penas atender a la nueva demanda de productos especiales para la alimentación infantil; pero aun hoy en Bucarest hacen falta cartillas específicas de que se tiene un lechero para obtener un litro de leche. Los resultados de esta imprevisión resultan a veces verdaderamente ridículos. Por ejemplo, a finales del año pasado, en pleno "boom" de recién nacidos desapareció también de los almacenes estatales el panel higiénico y otros productos similares que las ansiosas madres utilizaban en sustitución de los inexistentes pañales. La estadística oficial ha tenido también buen cuidado de no revelar los datos sobre el aumento de la mortalidad infantil que se merecía, por decreto en la política de población, haya podido acarrear.

Una tormenta en la India causa treinta muertos

Centenares de casas destruidas o desguarnecidas por el viento

HAZARIBAGH (India), 5. (Efe-Reuters). —Unas treinta personas, según los primeros informes, han resultado muertas y otras ciento cincuenta heridas, en el distrito de Hazaribagh, Estado septentrional de Bihar, a causa de una tormenta. Otros informes recibidos esta mañana dan cuenta de que en la capital de dicho distrito, tres de las víctimas que perecieron eran mineros que quedaron bloqueados en una explotación de mica, a consecuencia de las lluvias torrenciales y de la violenta tormenta acompañada de granizo registrada hace cuatro días. Varios centenares de casas se destruyeron o quedaron sin tejado

Los socialistas belgas revisan su política con la derecha

Ante el temor de que llegue a gobernar

BRUSELAS. (Del corresponsal de PYRESA, Ignacio María Sanuy). — Los hombres públicos de Bélgica van descubriendo poco a poco el encanto de los horóscopos, desde que el ex Primer Ministro señor Vanden Boyenans puso de moda su frase sobre las "constelaciones políticas", especie de sustitución provisional de la trima encarcerada y dogmática de partidos. Ello se añadió a las concretas alusiones de Paul Henri Spaak a una posible unión de los moderados, en un momento especialmente grave para el país. Todo lo cual no cayó en el vacío, como ustedes pueden suponer. La fiesta del 1 de mayo, pródigo en discursos, ha sido la ocasión para que los socialistas belgas se sintiesen emplazados ante una eventual concentración de la derecha, concentración que pretenden superar con una calma de lo que llaman las fuerzas del progreso. De los innumerables discursos pronunciados el 1 de mayo, no hay uno que omita una reacción radical ante estas constelaciones unánimemente consideradas de mal agüero. El presidente del partido socialista, señor Leo Collard es el que ha ido más lejos en su discurso lanzando un llamamiento para la unión de todas las fuerzas del progreso y aludiendo a que estas fuerzas no están sólo constituidas por la izquierda tradicional, sino también por los cristianos avanzados. Es importante esta declaración porque hasta el presente el socialismo belga había mantenido con todo rigor el anacronismo de una posición netamente antirreligiosa posición que ahora, un poco precipitadamente, quiere revisar, al menos de una manera táctica, ante el temor de que la derecha tradicional llegue al poder.

De momento, el presidente de la francotona de los socialistas, señor Scryvys, ha contestado a esta gentil invitación y en su respuesta no se ha tratado de rechazar la sugerencia sin más, sino de saber para qué se quiere este agrupamiento progresista y cuáles podrían ser las cuestiones realmente susceptibles de una acción común. Las palabras del señor Collard han sido ya puestas en cuarentena por algunos. Pero no dejan de representar de una manera solemne y en una ocasión solemne el fin oficial de una actitud sectorial en que los socialistas han sabido perseverar hasta el momento. La frase clave del discurso del presidente del partido socialista belga ha sido ésta: "Ya ha pasado el tiempo de seleccionar las opiniones políticas según las creencias religiosas".

TECNICA DE COMPUTADOR ELECTRONICO PARA INTERVENCIONES EN LOS OJOS

Es empleada en el «Instituto Barraquer» y será presentada al Congreso del día 11

BARCELONA, 5. (Cifra). —La técnica médica de computador electrónico, para intervenciones en el ojo humano, será presentada en Barcelona durante la celebración del V Curso Internacional de Oftalmología, que se iniciará el próximo día 11.

La citada técnica, que está ya en

servicio en el «Instituto Barraquer» de Colombia, será demostrada por el director de aquel centro, doctor don José Ignacio Barraquer, y consiste en la utilización del computador, situado junto a la mesa de operaciones, para determinar con exactitud matemática y en fracciones de segundo, el grado de acción quirúrgica que debe aplicarse en cada caso particular de acuerdo con las características de la intervención. Con el aparato se determina la forma exacta que debe darse a la córnea para corregir defectos de refracción y su uso permite reducir la intervención a quince minutos.

El citado computador se encuentra ya instalado en el «Instituto Barraquer» de Barcelona, entidad que patrocina el Concurso Internacional de Oftalmología. Las reuniones de trabajo del curso, así como los simposiums y sesiones cinematográficas, se celebrarán en el Palacio de las Naciones de Montjuich, y serán completadas con las lecciones prácticas, brindadas por los más destacados oftalmólogos del mundo, que estudiarán los últimos avances técnicos en las enfermedades visuales.

Ha sido designado presidente de honor del curso el profesor Derricé, Ki. Weil, y como directores ejecutivos los doctores Joaquín Barraquer, Benjamin F. Boyd y Richard C. Troutman.

AUNQUE ESTE EN SILENCIO, LA BOCA DICE LO QUE ES USTED

Más de un millón de personas ha desfilado ante el cadáver del Presidente de la India

ENTRE LOS LLEGADOS AL FUNERAL FIGURA ALEXEI KOSYGIN

NUEVA DELHI, 5. (Efe-Reuters). — Varios dirigentes políticos del mundo, entre los que figuraba el jefe del Gobierno soviético, Alexei Kosygin, han comenzado a llegar hoy a Nueva Delhi, con objeto de asistir esta noche a los funerales del

Presidente de la India, Zakir Husain. Zakir Husain será enterrado con gran solemnidad poco después del amanecer en un sepulcro situado cerca de la Universidad musulmana, de la que él fue uno de los fundadores.

El doctor Husain, que falleció repentinamente el sábado último, a causa de un colapso cardíaco, ha sido el primer Presidente de la Unión India que ha muerto durante su mandato presidencial.

Hasta hoy, más de un millón de personas ha desfilado ante el cadáver expuesto en capilla ardiente bajo la bóveda del vestíbulo del palacio presidencial.

Más de cuatro mil soldados marinos y miembros de las fuerzas aéreas indias se alinearán en una ruta de doce kilómetros que recorrerá la comitiva fúnebre esta noche. El tétrico irá en un arnés de Artillería.

El Duque de Kent, en representación de la reina Isabel II de Inglaterra; el gobernador general de Ceilán, William Gopallawa, y el secretario norteamericano de la Vienda, George Romney, se encuentran entre los asistentes a la ceremonia.

Ya han comenzado a cambiar impresiones los dirigentes indios con vistas a la elección del sucesor del doctor Husain. El doctor V. V. Giri, presidente en funciones es el que tiene más probabilidades de ser elegido; pero a causa de su edad —setenta y cuatro años— puede ser rechazado por el partido del Congreso, que está en el poder.

La elección de nuevo Presidente, que se llevará a cabo conjuntamente por las dos Cámaras del Parlamento indio y por las legislaturas de todos los Estados que integran la Unión India, tendrá lugar seguramente en agosto.

CUIDE SU SONRISA... LA BOCA ES EL ESPEJO

CRONICA DE NUEVA YORK

(Viene de la página anterior)

El cónsul de Hanoi, Le Duc Tho, está ahora a punto de regresar a París después de haberse consultado con su Gobierno, y que el negociador principal survietnamita, Pham Dang Lam, haya emprendido el regreso a Saigón. Afortunadamente, mientras Le Duc Tho ya ha recibido nuevas instrucciones, Pham Dang Lam estaría a punto de recibir las suyas, que nos encontraríamos ante un nuevo y positivo viraje en las negociaciones parisienses. Y así, también, se sigue hablando de un probable cercano repliegue unilateral de unos 50.000 hombres de tropa americanos del Vietnam.

Cabe señalar, empero, que no existe indicio alguno de que las negociaciones entre Washington y Hanoi, así como entre el régimen de Saigón y el Frente Nacional de Liberación estén realmente entabladas o que de haber sido iniciadas hayan logrado realizar progreso alguno. Por el contrario, numerosas son las indicaciones de que ni por una ni por otra parte se han abandonado los objetivos perseguidos en veinte años de lucha. Así, por ejemplo, el repliegue de las fuerzas norvietnamitas destacadas en los alrededores de Saigón hacia Laos y Camboya ha producido la semana pasada el mayor bombardeo aéreo americano que registra la historia de este conflicto, desenganchando los "B-52" estacionados en Guam, Okinawa y Thailandia más de 6.000 toneladas de explosivo sobre las fuerzas en retirada. Si bien es cierto que en ambientes americanos se asegura que el bombardeo fue efectuado a petición de los gobiernos camboyanos y laosianos, no menor

EXAMENES DE GRADO ELEMENTAL Y SUPERIOR DEL BACHILLERATO TECNICO

MADRID, 5. (PYRESA). —El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy las instrucciones por las que se habrán de regir las pruebas de Grado Elemental y Superior del Bachillerato Técnico.

Los tribunales de Grado Superior habrán de estar presididos por un catedrático de Universidad o un profesor numerario de Escuela Técnica Superior. Para los tribunales de Grado Medio, el presidente también podrá ser un catedrático de Enseñanza Media o un profesor numerario de una Escuela Técnica Media.

Las pruebas se dividen en dos grupos: el teórico y el práctico. Las pruebas del grupo teórico, en los Grados Medio y Superior de las distintas modalidades, tendrán seis horas de duración; el grupo práctico durará cuatro horas y media.

Bolivia, hacia la normalidad

Siles dice que no aceptará imposiciones de las fuerzas armadas

LA PAZ, 5. (Efe). —El Presidente, Siles Salinas, informó que estudia la situación política del país y que todo cambio se aplica siempre problemas difíciles, sobre todo cuando la transición de personas en el poder se realiza del modo más inesperado.

En declaraciones a la Prensa sostuvo que no aceptará imposiciones de ningún organismo "ni de las fuerzas armadas", que según se sabe están gestionando que en el nuevo Gabinete sean designados seis militares.

Siles Salinas, al parecer, ha aceptado esa proposición, aunque sus ministros no han dimitido.

Entretanto, los ánimos de los campesinos se han sosegado y no existe ya la tensión de días pasados, después de la trágica muerte del Presidente Barrientos.

Las actividades en el país están volviendo a su curso normal, aunque en las oficinas públicas existe incertidumbre debido a que parece confirmarse el cambio de los altos funcionarios.

El Presidente Siles Salinas mantiene conversaciones con delegación de distintos sectores de la nación y de las fuerzas armadas.

GALO PLAZA, EN ESPAÑA

MADRID, 5. (Cifra). —El secretario general de la Organización de Estados Americanos, don Galo Plaza, llegó esta mañana al aeropuerto internacional de Madrid-Barajas, procedente de Nueva York. El señor Plaza saldrá esta tarde con dirección a París en línea regular de tres semanas de duración por Europa. Visitará Francia, Italia, Vaticano, Suiza, España e Inglaterra.

Tres guerras peligrosas...

(Viene de la página anterior)

terminada guerra del Vietnam, que hace, entre los "grandes", el gigantesco poder de los Estados Unidos de Norteamérica, pero que apadrinan, casi sin ellos, los poderes de la Unión Soviética y de la China de Mao, los cuales, de paso, por medio de la más estúpida demagogia, imponen en peligro la estabilidad interior americana, su prestigio universal, incapacitando, al mismo tiempo, y desde hace varios años, a los presidentes USA, atados a la necesidad de seguir esa campaña sin ceder a los trágicamente posiciones de Asia, esa, por otra parte, cegados por la cortina de humo de la propaganda demagógica, que casi nadie quiere ver en su cruda realidad.

Si, como algunos afirman, la presencia atómica está facilitando la paz, por lo menos la paz entre las grandes potencias, también es cierto que el mundo a las armas decisivas, mientras éstas crecen en peligrosos números, facilita que todos estos conflictos en presencia no encuentren término, puesto que los "pequeños", sabiendo el temor de los "grandes", juegan con ellos, solicitan y aceptan ayudas; pero, cuando los grandes quieren imponer sus criterios, no les hacen caso y sirven sus juegos peligrosos como si nada. Ahí está la agresión de los sureños contra el avión americano, en cuyo episodio, y por "la buena voluntad" de la Unión Soviética, USA tuvo que reconocer su inmovilidad; que está el desfilante de las flotas soviética y americana en el Mediterráneo, que también ha mostrado su impotencia para arrear nada, puesto que los "notables" de cada uno de los dos bloques, aceptando la pretensión del "emiro, hacen en el fondo lo que les parece, bien teniendo en un bote, y en silencio a destiempo, a los pececillos asustados.

Ha habido una poderosa proliferación de deseos nefastos y, al mismo tiempo, ha habido demasiadas concesiones, en forma de "no comentarios", en los poderes grandes, lo cual ya está viendo, ha producido, en el mundo, un tremendo huracán internacional en medio del cual todo es bote, pese a lo que los comunistas quieren ordenar, sin embargo, demasiado. Y es sobre las tentaciones, bellamente optimistas, que dieron el tono a la victoria democrática de 1945, que basando ahora las legítimas facturas, de difícil pago, como ha habido que pagar a la larga o a la corta.

CARLOS RIVAS

Crónica del Vaticano

(Viene de la página anterior)

Al recoger este desasosiego de quienes se habían acostumbrado al monopolio italiano de la Santa Sede no aventuro ningún juicio de valor. Por principio, debemos desear una cada vez más fuerte internacionalización de la curia romana, hasta el punto de que el gobierno de la Iglesia refleje con la mayor fidelidad posible su universalidad y las instancias culturales del entero pueblo de Dios. No es suficientemente satisfactorio que del predominio italiano, todavía fuerte en el escalón cardenalicio de la curia y exhaustivo en los planos inferiores, sobre todo en la Secretaría de Estado, se pase a una decisiva influencia del componente francés, seguido de cerca del arco anglosajón.

El anuncio del nuevo secretario de Estado trasalpino —lo es "Il Giornale d'Italia" otorga a Francia una posición de todo respecto en Roma, que algunos califican de "predominio". Junto al cardenal Villot se añaden, en efecto, el decano del Sacro Colegio, cardinal Tisserant; el prefecto de la Congregación para la Educación Católica, cardinal Garrone, y una serie de eclesiásticos situados en posiciones bastante importantes en el seno de la curia.

LA IGLESIA FRANCESA EN ROMA, POLARIZADA EN TORNO A VILLOT

Todos estos datos se barajan ac-

tivamente ahora en los ambientes vaticanos, en el intento de buscar una significación a la presencia de un no italiano al frente de la Secretaría de Estado. (Se recuerda a tal propósito que sólo hay dos precedentes, fuera del período avignonense y de la época del pontificado del cardenal Celadón, el de Pío VI, y el cardenal Merry del Val, durante el pontificado de Pío X, ambos españoles.) "Se susurra" —escribe Filippo Pucci— que su elección sea fruto de un preciso cálculo. Villot, con experiencias únicamente pastorales y curiales, debería ser, en el campo diplomático, un útil "prestigio nombre", desinido a dar su opinión pura y simplemente. Su nombramiento, por consiguiente, no debería modificar el fiel de la balanza, y en lo que respecta a la política vaticana, daría la impresión de este género, admitiendo que exista "seria inteligencia". En la Iglesia postconciliar existen muchos controles a cada uno de los niveles. Pero, además, Jean Villot no es en Roma un solitario; la presencia de la Iglesia francesa en su torno es maciza, pues son franceses cardenales y prelatos responsables de los ganglios vitales de la curia romana, y sería extraño que quien lo hiciese corriera el riesgo de provocar reacciones tan

Los comunistas chinos retuerzan la costa

(Viene de la página anterior)

TAIPEH, 5. (Efe). —Los comunistas chinos están intensificando la fortificación militar a lo largo de las provincias del litoral chino de Kwangtung y Fukien, dice un despacho de la agencia informativa "GNA" desde Hong Kong.

Según fuentes bien informadas el Ejército rojo ha fortificado Huiyuan, Hsifeng, Lufeng, Hualai, Tenghai y Chaoan.

Se informa sobre movimientos de tropas a lo largo de la costa desde Swatow, gran puerto de mar en la parte nordeste de Kwangtung, hasta Amoy en Fukien, entrada al estrecho de Taiwan.

La Marina roja ha comenzado a patrullar más estrechamente las aguas costeras.

Los comunistas chinos retuerzan la costa

TAIPEH, 5. (Efe). —Los comunistas chinos están intensificando la fortificación militar a lo largo de las provincias del litoral chino de Kwangtung y Fukien, dice un despacho de la agencia informativa "GNA" desde Hong Kong.

Según fuentes bien informadas el Ejército rojo ha fortificado Huiyuan, Hsifeng, Lufeng, Hualai, Tenghai y Chaoan.

Se informa sobre movimientos de tropas a lo largo de la costa desde Swatow, gran puerto de mar en la parte nordeste de Kwangtung, hasta Amoy en Fukien, entrada al estrecho de Taiwan.

La Marina roja ha comenzado a patrullar más estrechamente las aguas costeras.

Una tormenta en la India causa treinta muertos

Hazaribagh (India), 5. (Efe-Reuters). —Unas treinta personas, según los primeros informes, han resultado muertas y otras ciento cincuenta heridas, en el distrito de Hazaribagh, Estado septentrional de Bihar, a causa de una tormenta.

OTROS INFORMES RECIBIDOS ESTA MAÑANA DAN CUENTA DE QUE EN LA CAPITAL DE DICHO DISTRITO, TRES DE LAS VÍCTIMAS QUE PERECIERON ERAN MINEROS QUE QUEDARON BLOQUEADOS EN UNA EXPLOTACIÓN DE MICA, A CONSECUENCIA DE LAS LLUVIAS TORRENCIALES Y DE LA VIOLENTA TORMENTA ACOMPAÑADA DE GRANIZO REGISTRADA HACE CUATRO DÍAS.

Una Soy y in Elizabeth terminada guerra del Vietnam, que hace, entre los "grandes", el gigantesco poder de los Estados Unidos de Norteamérica, pero que apadrinan, casi sin ellos, los poderes de la Unión Soviética y de la China de Mao, los cuales, de paso, por medio de la más estúpida demagogia, imponen en peligro la estabilidad interior americana, su prestigio universal, incapacitando, al mismo tiempo, y desde hace varios años, a los presidentes USA, atados a la necesidad de seguir esa campaña sin ceder a los trágicamente posiciones de Asia, esa, por otra parte, cegados por la cortina de humo de la propaganda demagógica, que casi nadie quiere ver en su cruda realidad. Si, como algunos afirman, la presencia atómica está facilitando la paz, por lo menos la paz entre las grandes potencias, también es cierto que el mundo a las armas decisivas, mientras éstas crecen en peligrosos números, facilita que todos estos conflictos en presencia no encuentren término, puesto que los "pequeños", sabiendo el temor de los "grandes", juegan con ellos, solicitan y aceptan ayudas; pero, cuando los grandes quieren imponer sus criterios, no les hacen caso y sirven sus juegos peligrosos como si nada. Ahí está la agresión de los sureños contra el avión americano, en cuyo episodio, y por "la buena voluntad" de la Unión Soviética, USA tuvo que reconocer su inmovilidad; que está el desfilante de las flotas soviética y americana en el Mediterráneo, que también ha mostrado su impotencia para arrear nada, puesto que los "notables" de cada uno de los dos bloques, aceptando la pretensión del "emiro, hacen en el fondo lo que les parece, bien teniendo en un bote, y en silencio a destiempo, a los pececillos asustados. Ha habido una poderosa proliferación de deseos nefastos y, al mismo tiempo, ha habido demasiadas concesiones, en forma de "no comentarios", en los poderes grandes, lo cual ya está viendo, ha producido, en el mundo, un tremendo huracán internacional en medio del cual todo es bote, pese a lo que los comunistas quieren ordenar, sin embargo, demasiado. Y es sobre las tentaciones, bellamente optimistas, que dieron el tono a la victoria democrática de 1945, que basando ahora las legítimas facturas, de difícil pago, como ha habido que pagar a la larga o a la corta. CARLOS RIVAS

Una chica con sentido del ritmo «Soy alegre, sensata y me gusta ser independiente»

Elizabetta quiere convertirse en maniquí profesional



Se llama María Elisa Martín Caldes, tiene dieciocho años y acaba de ganar el premio a la mejor maniquí profesional, en el desfile de modas primavera-verano, montado por la Organización Sindical, naturalmente se siente muy satisfecha, pero no aparece sorprendida.

—Estabas segura de ganar? —Díganos que confiaba en mis posibilidades, que tenía confianza en mí misma. Me parece que, más o menos, cada uno sabe de lo que es capaz.

—Pero había muchas chicas aspirantes al premio... —Y lo hicieron muy bien. De ahí que esté más contenta con mi triunfo.

—¿Crees que influye en la decisión de los jurados la belleza de la maniquí? —La belleza del rostro no es tan importante como el buen tipo y la personalidad.

—¿No puedes quejarte, ¿no? —Tengo personalidad; eso también lo sé. Es algo que sale de mí misma.

María Elisa, o Elizabetta, que con este segundo nombre fue anunciada en el desfile de modas, levantó muchos comentarios cuando accedió, perfectamente, sus movimientos en la pasarela, al ritmo de los ritmos musicales. Tuvo el buen gusto de no excederse y gustó a la jurado. Su desfile fue rítmico, pero no bailó, cosa que hubiera resultado en seguida la buena opción de que ella se había formado el Jurado como modelo.

—¿Qué pasará ahora? —Espero pasarme al campo profesional —dice—. Me gusta ser maniquí y creo que es algo con lo que puede ganarse dinero. Y me parece una profesión muy bonita para una mujer.

—¿Qué dicen tus padres? —Mis padres me dejan, porque creo que sirvo para ello. Si yo viera que iba a ser una mediocridad me sentiría; no lo pensaría ni un segundo.

—¿Cómo te definirías? —Soy alegre y sensata. Pienso que las cosas; creo que pienso que soy mayor, que tengo ideas elementales para mis años. Los impulsos no cuentan para mí. Soy un poco sentimental, también, y rotunda para las sanciones; me gusta la sanción inglesa... Elizabetta hace un alto para

Hoy, sesión del Ayuntamiento HOMENAJE DE «LA VOZ DE VALLADOLID» A UNA MADRE VALLISOLETANA

ORDEN DEL DIA

Disposiciones oficiales.
Despacho ordinario.
Asuntos de personal.
FESTEJOS.—Propuesta sobre actos con motivo de la festividad de San Pedro Regalado.

DE OBRAS.—Don Andrés Nozal, construcción de locales y viviendas en calle Madre de Dios; don Fortunato Burgueño, construcción de locales y viviendas en calle Penitencia; don Emilio Alvarez, construcción de edificio en calle Salvador.

Proyecto de adaptación de varias dependencias de la planta baja de la Casa Consistorial.

Expedientes sobre declaración de ruina en calle Torrecilla, 13; Torrecilla, 20; Segovia, 25; Estrecha, número 2; Salvador, 2; Angustias, número 12; Jardines, 10; Leopoldo Cano, 6; y Expósitos, 15.

Recurso sobre denegación de ruina en calle Claudio Moyano, 8.

Expediente sobre instalación de industria.

Acopios.—Adquisición de material de oficina. Adquisición de vestuario y calzado para personal municipal. Reparación de mobiliario. Adquisición de vehículo impulsor de alta presión para limpieza de alcantarillas.

Hacienda.—Ayudas económicas. Sepulturas a perpetuidad. Terrenos y licencias para construcción de sepulturas. Relación de suministros y servicios.

Cuando haya de desplazarse a Correos para utilizar cualquier servicio postal, hágalos antes de las once de la mañana y se evitará aglomeraciones y molestias



«La Voz de Valladolid» rindió el sábado un homenaje a todas las madres vallisoletanas, simbolizadas en la persona de doña Felisa San Pedro, viuda de Gil-senz, domiciliada en la calle Puente Duero, número 21.

De entre las muchas cartas recibidas para la campaña nacional «La historia más bella del año», que por segunda vez ha organizado la cadena REM, el Jurado de «La Voz de Valladolid», previo detenido estudio de las circunstancias concurrentes

Audiencia PUBLICA

Accidentado por segunda vez Lesiones que no merman la capacidad

«Si quis non vult operari, nec manducet» (Si alguno no quiere trabajar, que tampoco coma).—(SAN PABLO).

Cecilio trabaja como «especialista de plantillas» por cuenta de «Máquinas de coser A». El día 24-5-1966 sufrió un accidente al clavarse un destornillador en la mano izquierda, siendo curado y dado de alta el 18-12-1967. A consecuencia del accidente, tiene estas secuelas: mano izquierda, segundo dedo amputado a nivel del tercio medio de la segunda falange, buen muñón, buena movilidad.

El actor padecía anteriormente, a consecuencia de otro accidente, las siguientes lesiones residuales: mano derecha, quinto dedo anquilosado en semiflexión.

Hay conformidad en la relación laboral, accidente, calificación la boral de él, así en las fechas de baja y alta por curación.

En el presente caso—dice la sentencia— el actor padecía unas lesiones anteriores en la mano derecha, que ya han sido apuntadas, y que no le merman su capacidad

SENTENCIAS DE LA SEMANA

GRAVE REYERTA RURAL.—La Sala de lo Criminal ha condenado al procesado en este asunto, en concepto de autor de un delito de lesiones graves, con la concurrencia de la circunstancia atenuante novena del artículo nueve del Código Penal, a la pena de un año de prisión menor accesorias legales correspondientes y pago de las costas.

En concepto de indemnización deberá abonar la suma de cincuenta mil pesetas al lesionado.

Remitase—ordena la sentencia— testimonio al señor Juez municipal para que proceda a la celebración del correspondiente juicio de faltas.

Y por sus propios fundamentos,

se aprueba el «auto» de insolvencia, que consulta el instructor.

FERNANDO AFARICIO

SEMANALES PARA MASNANA

SALA DE LO CIVIL

(Secretaria señor Humanes)

Jurado número uno de Valladolid. Incidente. Enrique Goya con M. T. A. Magistrado ponente señor García Aranda.

Homenaje a las madres



Con motivo del «Día de la Madre», los alumnos del Grupo Escolar del Colegio de San José rindieron un homenaje de cariño y simpatía a la madre.

A las once de la mañana tuvo lugar una misa de comunión general en la capilla del Colegio, cantada por el coro de alumnos, bajo la dirección de don Mauro Royán. La homilía corrió a cargo del P. Samaniego, espiritual del Grupo Escolar, quien hizo un verdadero panegírico a nuestra Madre del cielo y de la tierra, alabando su amor y abnegación por los hijos.

Terminada la santa misa dio comienzo el festival artístico, en el salón de actos del Colegio, que se encontraba abarrotado de público. Tras unas palabras de saludo por el vocal de la Junta de la Asociación de Padres de Familia y presentador del acto, don José María Noriega, comenzó el acto con la actuación de la Rondalla del Grupo, bajo la dirección del señor Garcés, interpretando «Cielito lindo» y «Aires vascos». Siguen a continuación el dúo de canción ligera a cargo de los jóvenes Vicente y Beni, que interpretaron magistralmente «La Macarena» y «Mama mamá», arrancando prolongados aplausos del auditorio. La señorita Beni López, acompañada a la guitarra por el señor Garcés, nos dio una lección de canto flamenco y canción ligera; cantó con sentimiento y verdadero arte, que unido a su belleza y simpatía culminó su actuación con verdadero éxito para esta señorita que ha querido

ARTE Y ARTISTAS

PINTURAS DE F. RODRIGUEZ

Pronto se cumplirán tres años de la primera presentación en Valladolid del pintor salmantino Francisco Rodríguez. Fue en la Caja de Ahorros Provincial—concurso anual— y no obtuvo premio, a pesar de que su cuadro o sus cuadros—caso fueran dos— tenían calidad y valores para triunfar. El Jurado eligió otro distinto, considerando que era el mejor, como es natural. El artista salmantino no ha vuelto hasta ahora, por más que la fuerza de su paleta—sin anecdótico— impresionó como pintor de soledades, expresando su arte en grandiosidades más o menos terráneas, porque ama el tema «terráqueo» por encima de todo.



Su actual presencia en nuestra ciudad—sala de la Caja de Ahorros de Salamanca— ha constituido un buen éxito. Lo que gustó tanto en 1966 emociona ahora a límites insospechados. Estamos convencidos de que en la ciudad charra hay excelentes pintores—como los hay en Zamora—. Este que se encuentra aquí probablemente, con González (Z.) y Marcos marche a la cabeza del escalafón nacido en la Escuela de Bellas Artes de San Floy. La obra de Rodríguez es muestra de lo que supone la nueva estructuración del paisaje, señalando un mundo distinto de él. Sin líneas, pero sin huir del dibujo,

—con abstracciones e informalismos— acaba por cautivar, aun cuando algunas exageradas penumbra mermen valores que acaban siendo entristecidos.

Finalmente, cuando el artista trabaja sobre algo definido y claro—de ello hay dos ejemplos y uno de ellos, formidable: vista general de Salamanca—, manifiesta también que se encuentra metido en una actualidad en la que se sienten encasillados algunos maestros maduros en la manera de «reformar» el paisaje: Vaquero, Beulas, Díaz Canje, Mercedé, Arias, etc. En suma, una exposición de las que los aficionados quisieran ver con frecuencia.

Concurso de Conjuntos Musicales de la «Semana de la Juventud» Ganaron «Los Lazos»

Como continuación de los actos organizados en la «Semana de la Juventud» del Frente de Juventudes, se celebró ayer por la mañana, en el Teatro Valladolid un concurso de conjuntos musicales, en el que participaron Los Likros, Los Ranger's, Los Lazos, Johnny y Los Cuervos y Los Poms.

Como era de esperar asistieron muchos jóvenes aficionados a la música de hoy, dividiéndose las opiniones a lo largo de las distintas actuaciones de los conjuntos mencionados.

Un jurado en el que figuraban representantes de la Prensa y la Radio locales, y del Frente de Juventudes, concedió el primer premio a Los Lazos. El segundo fue dividido entre Los Poms y Los Likros, quedando Johnny y Los Cuervos y Los Ranger's en tercer y cuarto lugares.

Presentó las distintas actuaciones el popular cantante Torreledo, quien al final de la participación de los conjuntos ofreció un breve recital, acompañado de Los D.kotas, con el que alcanzó un gran éxito.

Festividad de San Isidoro

El Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y Ciencias celebró ayer la festividad de su Santo Patrono, San Isidoro de Sevilla.

Los actos se iniciaron con una misa en el Santuario-Basilica de la Gran Promesa, a la que asistieron autoridades locales y miembros del citado Colegio, corriendo la homilía a cargo de don Moisés Lafuente Alvarez.

Terminada la misa se celebró, en el Palacio de Santa Cruz, un acto literario, durante el cual fueron entregados los premios que para este fin había anunciado el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados.

Finalmente, los colegiados se reunieron en una comida de hermandad.

TELEFONOS DE «LIBERTAD»

Dirección 226223

Redacción 222584

Administración 222373

EL SEÑOR

DON ENRIQUE SILIO CARBALLO

(Teniente Coronel de Caballería, Delegado de Cría Caballar de Valladolid, Palencia y Segovia)

Ha descansado en el Señor el día 2 de mayo de 1969

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

— D. E. P. —

EL EXCMO. SR. CAPITAN GENERAL DE LA VII REGION MILITAR, EL EXCMO. SR. GENERAL DIRECTOR GENERAL DE LOS SERVICIOS DEL MINISTERIO DEL EJERCITO, EL EXCMO. SR. GENERAL JEFE DE LOS SERVICIOS DE CRÍA CABALLAR Y REMONTA Y PERSONAL AFECTO AL MISMO,

SUPPLICAN una oración por el eterno descanso de su alma.

AYUNTAMIENTO DE VALLADOLID OBRAS

En los «Boletines Oficiales del Estado» y de la Provincia de los días 17 y 29 de abril pasado, respectivamente, se publica un anuncio convocando subasta pública para contratar las obras de «pavimentación de la calle del Dos de Mayo», de esta ciudad.

TIPO DE LICITACION: 1.944.680,06 pesetas.

FIANZA PROVISIONAL: 34.170,00 pesetas.

PRESENTACION DE PLIEGOS: Hasta las trece horas del día 12 del actual.

Las proposiciones podrán presentarse en el Negociado Tercero (Obras) de la Secretaría General de este Ayuntamiento, donde se halla de manifiesto el expediente de subasta.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Valladolid, 2 de mayo de 1969.—El Alcalde, MARTIN SANTOS ROMERO.

ANUNCIESE EN ESTE DIARIO

ENCARNIZADAS LUCHAS... INHUMANOS CASTIGOS Y AMORES TURBULENTOS...

EL MERCENARIO

RAY DANTON y PASCALE PETIT

TODD-AO 70 mm. SONIDO ESTEREOFONICO TECHNICOLOR

Próximo estreno en ROXY

CINEMA ROXY
HOY, a las 5, 7,45 y 10,45
El broche final que añade gloria a la obra de Tolstói
El incendio de Moscú
TODD-AO 70 mm., Sonido Stereofónico y Sovcolor (Mayores de 14 años)

TEATRO CARRION
HOY a las 5, 7,45 y 10,45
JOHN PHILLIP LOW y MARISA MELL en
DIABOLIK
¡El misterioso personaje, héroe de las más increíbles aventuras!
TECHNICOLOR (Mayores de 14 años)

CINE REX
HOY, desde las 4,30
DOS CRUCES EN DANGER PASS
Scope-Color - Peter Martell, y
MERCANCIA HUMANA
Color, por Jack Taylor (Mayores de 14 años)

CINEMA LAFUENTE
HOY, desde las 4,30
CUL-DE-SAC
(Callejón sin salida) de Ronián Polanski, y
EL SALVAJE
por Charlton Heston (Mayores de 18 años)

CINEMA GOYA
HOY, desde las 4,30
LA HORA 0, OPERACION ROMMEL
Scope-Color - Jack Palance, y
FEDRA WEST
Scope-Color por Norma Banguell (Mayores de 18 años)

Cine MATAJANA
Desde las 4,30
MASSIEL en
Cantando a la vida
Cinemascope - Color, y
Misión Lisboa
por Brett Halsey
Cinemascope - Color (Mayores de 18 años)

CALDERON
A las 5, 7,45 y 10,30
Un film magistral, electrizante y verídico
ABSOLUTAMENTE FUERA DE SERIE
A sangre fría
en TODD-AO 70 mm.
con Robert Blake, Scott Wilson y John Forsythe (Mayores de 18 años)

LOPE DE VEGA
A las 5, 7,45 y 10,45
¡Un brillante y angustioso grito antibelicista!
Todo un día para morir
Technicolor - Techniscope por David Hemmings y Tony Beckley (Mayores de 18 años)

AVENIDA
¡Atención al horario!
Continúa desde las 5
¡Violencia inaudita!
¡Espectacularidad impresionante!

LA JAURIA HUMANA
Marlon Brando - Jane Fonda
Con la grandiosidad del TODD-AO 70 mm. (Mayores de 18 años)

CAPITOL
Continúa desde las 4,30
El triunfo de Robin Hood
Cinemascope - Eastmancolor
Don Burnett y Gia Scala
HEROES DEL OESTE
Eastmancolor por Walter Chiari y Raimundo Vianello (TOLERADAS MENORES)

LOS ESTRENOS
En CARRION
"DIABOLIK"

FICHA TECNICA. - Productora: Dino de Laurentis Cinematográfica S. P. A. (Roma) y Marianne Productions (Paris). - Director: Mario Bava. - Método: Technicolor. - Principales intérpretes: John Phillip Law, Marisa Mell, Michael Piccoli, Adolfo Celi y Terry Thomas.

ARGUMENTO. - En un país imaginario, la Policía ha de enfrentarse con un solo hombre, ante el cual todas las medidas de seguridad resultan inútiles. Las bandas de gangsters deciden unirse con la Policía para localizarle y así salvaguardar sus propios intereses; pero "Diabolik" consigue siempre librarse.

JUICIO CRITICO. - Si los americanos han sido los primeros en lanzar esas tiras de dibujos en Frensa y en revistas denominadas "comics", los europeos han sido los primeros en llevarlas al cine. ¿Exótico? Aún está por dilucidar, puesto que el público, que se lee de cabo a rabo las aventuras de los mil y un protagonistas de los "comics", cuando les ofrecen las mismas en el cine suele responder de muy distinta manera. Lo que se admite en el trabajo de pluma no suele admitirse en el trabajo cinematográfico, quizá porque la pluma es más apta a las realidades fantásticas que el celuloide, donde los que

trabajan son seres de carne y hueso y la inmortalidad les suele caer bastante encima.

Pero no cabe duda que los "comics" cinematográficos, nuevo género entre la aventura y la ciencia ficción, pueden llegar a constituir una nueva fórmula de divertirse al gran público, ya que ofrecen múltiples aspectos de atracción, basados principalmente en todo lo que al individuo le gusta mirar: ser fuerte, atractivo, capaz, poderoso y, además, inteligente -aunque, desgraciadamente, todo ello esté bajo el prisma del "fuera de la ley". "Diabolik" es un personaje que seguirá dando batalla, personalizada con el inspector G. de ese país imaginario, a medio camino entre Francia e Italia. Mario Bava, el realizador de este film, hace uso de todos los recursos imaginables para ofrecer una perspectiva un tanto irreal en torno al personaje protagonista, y haciendo un adecuado uso de los motivos cómicos, en esta ocasión utilizará a uno de los actores más idóneos para ello: Terry Thomas.

En resumen, una película entretenida, bien realizada, con efectos conseguidos y que continúa en el camino iniciado hace unos años en favor del cine fantástico.

"(BIOGRAFIA)", DE MAX FRICH, EN EL TEATRO VALLADOLID

El miércoles, 7, y el jueves, 8, a las 7,45 de la tarde y 11 noche, tendrá lugar en el Teatro Valladolid, dentro del Ciclo Extraordinario de Primavera, que patrocinan el Ministerio de Información y Turismo, Ayuntamiento de Valladolid y Diputación Provincial, un excepcional acontecimiento teatral, con el estreno de "Biografía", de Max Fricch, que, después de tres meses de éxito en el Teatro Moratin de Barcelona y de su triunfal actuación en el Teatro Español de Madrid, se presenta en nuestra capital en un extraordinario e imaginativo montaje de Adolfo Marsillach, con música original de Pedro Luis Domingo, imágenes filmadas por Juan Amorós, dispositivos escénicos, esculturas y figuras de Francisco Nieva y, con la intervención de José María Rodero, Marisa de Leza y Luis Morris.

El estreno de esta obra en nuestra ciudad, anunciado para el martes, ha sido aplazado al miércoles, debido a la gran complejidad del montaje escénico que necesita.

Las entradas para este singular acontecimiento pueden adquirirse en la Oficina de Información y Turismo el martes, de doce a dos y de cuatro a siete, y el miércoles de doce a dos y de cuatro a seis, en dicha Oficina, y a partir de las seis y media en las taquillas del teatro.



Gran tarde de «Miguelín» y Diego Puerta en Jerez de la Frontera
En Játiva, Leal, «El Cordobés» y Palomo Linares cortaron doce orejas y seis rabos

JEREZ DE LA FRONTERA (Cádiz). - Cuarta y última corrida de la "Feria del Caballo". Tiempo espléndido. Lleno. Toros de don Salvador Doméneq, bravos. Al lidiado en cuarto lugar se le dio la vuelta al ruedo.

Miguel Mateo "Miguelín", faena muy alegre a base de derechazos, manoleínas y afarolados. Dos estocadas y el toro rueda sin puntilla. (Una oreja, petición de otra y vuelta.) En su segundo tres soberbios pares de banderillas que se aplauden. Faena con pases por alto en el estribo. Derechazos y naturales entre el clamor del público. Una entera sin puntilla. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.)

Diego Puerta brinda al público. Derechazos que se aplauden. Nueva tanda y ovación unánime. Adornos. Mata de media y descabello. (Dos orejas y vuelta.) A su segundo, faena de muleta a base de derechazos que se jalean. Sigue por naturales, molinetes y manoleínas. Una entera y descabello. (Dos orejas y vuelta al ruedo.)

Rafael de Paula, faena valiente y artística. Mata de una entera. (Ovación.) En su segundo faena de alifio. Tres pinchazos y dos descabellos. (Silencio.) "Miguelín" y Diego Puerta salieron a hombros de la plaza.

Alipio Pérez T. Sanchón, bien presentado.

"Mondeño" muleteó al natural ligando con los de pecho y otros en redondo con la derecha. Mata de una estocada. (Una oreja.) A su segundo, para evitar que se cayera, muleteó a media altura. Mató de una estocada. (Aplausos.)

Benjumea dio varios pases de rodillas, junto a la barrera; continuó con la derecha en redondo. Un pinchazo y descabello. (Aplausos.) Al quinto de la tarde le muleteó desde cerca, exponiendo en cada pase. Una estocada. (Oreja y vuelta.)

Ricardo de Fabra, después de unos muleteos por bajo de castigo, dio varios pases en redondo y otros con la zurda. Dos pinchazos y una estocada. Oyó un aviso. (Palmas.) En el que cerró plaza, se lució con la derecha toreando en redondo muy quieto. Terminó con un pinchazo y estocada. Se le despidió con aplausos.

Antonio Millán "Carnicería Ubeda", en los suyos, hizo faena dominadora y valientes. Mata primero de dos pinchazos y estocada. (Ovación y vuelta.) Y al último, de estocada y descabello. (Aplausos.)

EN BARCELONA
BARCELONA. - Con poca asistencia de público y ganado de

EN FIGUERAS
FIGUERAS. - Corrida conmemorativa del LXXV aniversario de la inauguración de la plaza de toros de José María Bernardo nanejables.

Andrés Hernández hizo faena templada a su primero por pinchazo, estocada y descabello. (Aplausos.) En su segundo estuvo muy valiente y con deseos de agradar. Estocada y descabello. (Ovación, una oreja y vuelta.)

Miguel Márquez hizo una faena muy variada en su primero. Mató de una estocada. (Ovación, dos orejas y rabo.) En su segundo toró con suavidad y arte. Media estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta.)

EN JATIVA
JATIVA (Valencia). - Seis toros de don Juan María Pérez Tabares y Montalvo, de Matilla de los Caños (Salamanca), que dieron buen juego. El sexto fue sustituido por otro de la misma ganadería por corto de vista. Lleno.

Intervinieron los diestros Alvaro Leal, Manuel Benítez "El Cordobés" y Sebastián Palomo Linares que obtuvieron un gran triunfo. Realizaron faenas y estuvieron acertados con el estoque. Cortaron seis rabos, doce orejas y dos vueltas al ruedo, saliendo a hombros de la plaza.

En CINEMA ROXY
"El incendio de Moscú"

Con el gran "episodio" final de la retirada francesa del frente ruso en 1812, acaba la serie "Guerra y paz", inspirada en la obra del mismo nombre, original del conde León Tolstói. El "folletín", lleno de vigor, fuerza y atractivo, continúa con analogía temática e idénticos o parecidos personajes principales que el broche final elevará a cumbres extraordinarias.

La película "El incendio de Moscú" sigue fielmente el relato histórico -a caso con incrustaciones del "Napoleón", de M-rejkovsky- así como la terrible y vergonzosa retirada después de pasajes endurecidos por tantos disparates como consignó Tolstói en un complejo literario que todavía asombra al mundo, ahora, asomado al cine.

El cuadro de la llegada de las tropas imperiales a Moscú es admirable, después de mostrar al espectador la estampa de algún grabado de la época. La altura del director, la importancia de una cámara dedicada a captar bellezas, todo, en fin aderezan la cinta que en el cuarto "acto" no toca las cimas anteriores, si bien sigue prendiendo al público. Los movimientos de masas continúan en las mismas líneas anteriores y se imponen, aun cuando se han registrados algunos reiteramientos en escenas de la colosal hoguera. El éxodo moscovita, las escenas de nieve y un final clamoroso alientan lo mejor de "El incendio de Moscú" junto a la trama vivida parcialmente con desvelos casi felices. -L. C.

ZORRILLA CINE ARTE ENSAYO

De 3 a 7 continua, 7,45 (numerada) y 10,30 noche

El film menos convencional, más revolucionario, más anticonformista y más excepcional que jamás se ha visto

MARAT-SADE
En espléndido Color De Luxe

Versión completa inglesa interpretada por IAN RICHARDSON, PATRICK MAGEE, JOHN STEINER y BRENDA KEMNER

¡Un espectáculo fuera de serie!
¡Un espectáculo que sólo el cine de "Arte y Ensayo" podía ofrecer!
(Rigurosamente mayores 18 años)

ANUNCIOS ECONOMICOS
CADA PALABRA, 0,60 PESETAS. - MINIMO, DIEZ PALABRAS

PISOS
PARTICULAR vende piso con terraza y sótano. Buen precio. Teléfono 228862.

VIARIOS
LA COOPERATIVA de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja (antes Sindicato Remolachero), ofrece a sus asociados, en las mejores condiciones de calidad y precio, toda clase de abonos nitrogenados, fosforados y potásicos. Almacenes en Valladolid, Medina del Campo, Peñafiel, Quintanilla de Onésimo, Olmedo, Valladolid, Medina de Rioseco, Tordesillas, Molinos y Pollos. Entidad colaboradora del Ministerio de Agricultura y del Servicio Nacional del Trigo.

¡KW turbon. Portes rápidos y económicos. Teléfono 224526.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA
HORIZONTALES: 1. Pe. Al. 2. Es. Cb. 3. Repasaraas. 4. Amel. Sapp. 5. Larcs. Si. 6. Ca. Oso. Or. 7. Rumos. Defes. 8. Idos. 9. Pisonómicos. 10. Er. Ro. 11. Sa. Os.

VERTICALES: 1. Peral. Rifcs. 2. Ese. 3. Acudrá. 3. Paramos. 4. Aine. Oso. 5. Sazos. 6. Tal. Con. 7. Sodem. 8. Asf. Er. 9. Lasolcc. 10. Acapare. Oro. 11. Lesos. Sesos.

SOLUCION AL JEROGLIFICO
PASA LA BROCA DOS VECES

REMOLACHEROS: Las mejores semillas de plena garantía y calidad las encontraréis en la Cooperativa de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja. Patatas, alfalfa, maíz. Oficinas centrales en Valladolid: General Mola, 3. Teléfonos 232343 y 221782.

CORCUERA, S. A. Plaza Tennerías 1. Teléfono 22727. Especialidades para madera, metales, cerámica y construcción.

ALIMENTACION
OFICIAL pan-doro de pala o mesa. Flora Prieto. La Cisterniga. Referencia 2374.

CARNICERO preferible matrimonio. Escribir a Publicidad Safe. Gama-zo, 2. Ref. 2381.

CONSTRUCCION
PINTORES oficial segunda y ayudante. Vicente Adeva. Acción Católica, 25. Ref. 2333.

INGENIERO técnico, preferible conocimientos prefabricados hormigón. Escribir apartado 169. Ref. 2343.

HOSTELERIA
CAJERA. Cafetería "La Barra". Claudio Moyano, núm. 6. Ref. 2313.

CAMARERA para restaurante. Antonio López. Labradores, 42. Ref. 2314.

MUJER joven para lavado y limpieza. Ponda Estación. Ref. 2311.

SEÑORITA 16-18 años para guardarrropa y venta de fabrico en cafetería. Informes: Organización M.º J. Muro, 3. Referencia 2351.

OBrero agrícola. Se facilita casa, luz y lumbre, a dos kilómetros capital. W. E. C. S. L. Rodríguez. San Martín, 14. Referencia 2405.

AVISO. - Se recuerda a todas las empresas que deberán comunicar al Servicio Provincial de Colocación todas las colocaciones que realicen, dentro del plazo de tres días de efectuadas, indicando el nombre y apellido de los trabajadores que hubieran contratado, nombre de la empresa anterior y fecha de cese en la misma.

AGROPECUARIOS
TRACTORISTA. Llamar teléfono 221604. Referencia 2343.

CBRERO agrícola. Ovidio Jimenez. Carretera Villabañez (Villa Juanita). Ref. 2332.

HORTELANO. Jerónimo Acuña. Finca Tudelano. Carretera Burgos. Referencia 2344.

PASTOR. Informes: Bar Fermoselle. Telf. 232090. Ref. 2370.

METALURGIA
AJUSTADOR oficial segunda o tercera. Talleres Rodríguez. Huelva, 10. Ref. 2371.

ESPECIALISTAS en torno "Revólver" y máquinas automáticas. Valli soletana de Tornillos. San José de Calvezanz, 3. Referencia 2397.

OFICIALES mecánicos. Garage Conde Ansuérez. Plaza Tennerías, 2. Referencia 2382.

MINERVISTA. Imprenta M.º noleta. Ref. 2346.

OFICIALA peluquería. M.º gda. Plaza Santa Ana, núm. 3. Ref. 2382.

AFRENDIZ 14 años sepa montar en bicicleta. Farmacia Flórez. Peral, 1. Ref. 2375.

CHICO 14 años. Droguería 3. Pastor. Duque de la Victoria, 20. Referencia 2379.

CHICO 14 años. Almacenes Arenillas. Fuente Dorada, 9 y 10. Ref. 2383.

PINTORES, oficiales y ayudantes. José María Muñoz. P.º San Isidro, 75. Ref. 2401.

OFERTAS DE TRABAJO

AVISO. - Se recuerda a todas las empresas que deberán comunicar al Servicio Provincial de Colocación todas las colocaciones que realicen, dentro del plazo de tres días de efectuadas, indicando el nombre y apellido de los trabajadores que hubieran contratado, nombre de la empresa anterior y fecha de cese en la misma.

AGROPECUARIOS
TRACTORISTA. Llamar teléfono 221604. Referencia 2343.

CBRERO agrícola. Ovidio Jimenez. Carretera Villabañez (Villa Juanita). Ref. 2332.

HORTELANO. Jerónimo Acuña. Finca Tudelano. Carretera Burgos. Referencia 2344.

PASTOR. Informes: Bar Fermoselle. Telf. 232090. Ref. 2370.

ALIMENTACION
OFICIAL pan-doro de pala o mesa. Flora Prieto. La Cisterniga. Referencia 2374.

CARNICERO preferible matrimonio. Escribir a Publicidad Safe. Gama-zo, 2. Ref. 2381.

CONSTRUCCION
PINTORES oficial segunda y ayudante. Vicente Adeva. Acción Católica, 25. Ref. 2333.

INGENIERO técnico, preferible conocimientos prefabricados hormigón. Escribir apartado 169. Ref. 2343.

HOSTELERIA
CAJERA. Cafetería "La Barra". Claudio Moyano, núm. 6. Ref. 2313.

CAMARERA para restaurante. Antonio López. Labradores, 42. Ref. 2314.

MUJER joven para lavado y limpieza. Ponda Estación. Ref. 2311.

SEÑORITA 16-18 años para guardarrropa y venta de fabrico en cafetería. Informes: Organización M.º J. Muro, 3. Referencia 2351.

OBrero agrícola. Se facilita casa, luz y lumbre, a dos kilómetros capital. W. E. C. S. L. Rodríguez. San Martín, 14. Referencia 2405.

Convocatoria para la provisión de 180 plazas de operadores técnicos de segunda

CONDICIONES:
Edad: 17 a 39 años.
Título: Bachiller Superior o similar.
Nacionalidad: Española.
Los admitidos a las pruebas de selección deberán seguir un curso de formación profesional que se les dará en Escuelas Técnicas de Telefonía.

REMUNERACION:
Durante el citado curso de formación profesional se acrecentarán 102 pesetas diarias, en concepto de dietas escolares.
Al finalizar el curso de capacitación se les asignará plaza, con el sueldo base anual de 90.348 pesetas, dos gratificaciones extraordinarias de carácter regular, además del motivo de las fiestas de 15 de Julio y Navidad, además del Plus Familiar en los casos en que haya derecho a ello.

SOLICITUDES:
Deberán formularse de acuerdo con el modelo adjunto a las bases de la convocatoria, que estarán a disposición de los interesados en todas las centrales de la Compañía Telefónica Nacional de España.
El plazo de admisión finalizará el próximo día 15 de Mayo de 1969.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

la silueta dentro de un círculo rojo es PROHIBICION de PASO

T
PASO C
Rios, M.
TEMPE
Co
HO
FLO
E
LA M
L
Repar
partido
puzo
había
gan
público,
tienes
no
fue su
pietar
trabajo
pre la
sol llego
di suya,
le realiz
misma fa
POLLO
ASADO
E
PARA
BANQU
FREST
HO
FLO
GOLAZO